

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

AÑO XXVI.—Número 8.723.

SUSCRIPCION Un mes, 1'25 ptas en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Jueves 24 de Abril de 1919.

REDACCION Y ADMINISTRACION:
San Bartolomé 32. - Teléfono n.º 8

Nuestros colaboradores

¡PATRIA!

Existe, lectores, una ciencia que no ha sido vaciada en molde alguno, que no constituye un cuerpo de doctrina; mejor dicho, que no ha sido formulada. Ciencia que, desgraciadamente, no se ve en las aulas de nuestras universidades; ciencia que debemos lamentar no se explique en las clases de las academias militares. «El conocimiento del hombre—dice Quintiliano—es la ciencia de las ciencias.» «El estudio del corazón humano—añade Heber Spencer—es el principal de los estudios.» Ya podréis suponer a que ciencia me refiero: a la llamada ciencia del corazón, que para todos es necesaria, y de la cual todos necesitamos; esto, que a voz en grito nos dice el enaltecido agente moral de la conciencia, procurará demostrarlo a la ligera con algún ejemplo.

Escaso de interés se presenta el estudio de la Historia si no va precedido de la antorcha que toma su luz en la ciencia del corazón, como quiera que sin esa antorcha no se comprende la que más importa al hombre: la filosofía de la Historia. Sin ella, vana cosa sería querer remontarse a la fuente de los sucesos y buscar los lazos que a unos hechos unen con otros hechos, a unos acontecimientos con otros acontecimientos.

La ciencia del derecho gana mucho si se la pone al lado de la ciencia del corazón.

Los tratados que tienen por asunto al individuo y la familia, reciben de ella claros y vivísimos resplandores, y el jurista consulto sabe con tal ciencia cuánto tiene adelantado para marcar con acierto hasta que punto es una persona criminal o inocente, cuando debe caer sobre ella suave, y cuando pesadamente, la mano de la justicia.

El que tenga ánimo de hacerse un profundo político de la ciencia del corazón, necesita—porque fuerza es que desde luego principie a estudiar al hombre—observar sus pasiones, conocer sus caprichos y formar el catálogo de sus pequeñeces y de sus grandezas, de sus debilidades y de sus energías, de sus sistemas y de sus contradicciones.

Tan hermosa ciencia es necesaria al que trate de sobresalir en la diplomacia, toda vez que ser hábil diplomático (solo se consigue investigando el espíritu de los pueblos y el de los hombres que se hallan al frente del Gobierno de las cosas humanas).

Siendo la misión del militar instruir y educar hombres que, conducidos oportunamente al combate, proporcionen días de gloria a nuestra Patria, ¿no ha de necesitar más que nadie de esa gran ciencia, llamada ciencia de corazón?

¿No estudiáis del fusil repelidor su artificio mecanismo y sus condiciones leísticas?

Decidme, ¿por qué no estudiáis también del soldado, primer elemento en la guerra, sus condiciones morales y educadas sus sentimientos, cosas ambas que tanto contribuyen a la consecución del fin que perseguimos en campaña?

Hecha esta ligera digresión encaminada a cantar las excelencias de esa ciencia a que me he referido, que para todo es necesaria, y por lo tanto, al militar para inspirar el sentimiento de amor a la bandera, hablemos de ¡Patria!

Dulce palabra, que suena en nuestros oídos como una música divina. Es más patriótica, queridos compañeros, aquel que menos lo parece. Si *Cincinnati* dijo: «La vida del ciudadano pertenece a la Patria», ¿qué idea más triste de ella tenemos en algunas ocasiones! Si se habla del servicio militar obligatorio, hay quien se asusta y tiembla. ¿Es eso Patria?

Cuenta la historia contemporánea que, hallándose cierto día conversando en su despacho los ilustres generales Concha, fueron sorprendidos por las voces de una virtuosa dama—de su madre—que les decía: «Hijos míos, he oído tíros, ¿qué hacen los hermanos Concha que no están ya a caballo?» ¿Eso sí es Patria!

Sucedá, que muchas veces se tiene un concepto de Patria como si fuese pura idea de la imaginación o de la fantasía, y no es eso. Las ideas de la imaginación, o ideas fantásticas, como dicen otros, sin duda porque el nombre les parece más sonoro, son interiores, sensibles y materiales, formadas en el cerebro, que representan los objetos que percibimos por los sentidos externos; son dignos así, una especie de cuadros o pinturas que adornan la casa interior por donde pasea nuestra alma; son a manera de bastidores que el alma corre a cada paso y cuando quiere, en los cañales y como en perspectivas, está viendo todo cuanto en el mundo pasa.

Recordadme que hay personas de imaginación tan viva, que, soñando, se asustan, hasta el extremo de sobrevenirles, convulsiones y accidentes, como si en realidad les sucediese lo que su propia imaginación les representa. Esa riqueza de imaginación sirve, a veces, de auxiliar al entendimiento para producir sus actos espirituales (con mayor perfección si el objeto es corpóreo y sensible, y también es una gran ventaja para los oradores y poetas, porque se sirven de las pinturas, que ella hace para formar sus imágenes poéticas, con las cuales recrean el entendimiento de los que les oyen. Pero cuando pensamos en objetos insensibles, que son los que no corresponden a ninguno de los sentidos exteriores, como el alma, los sentimientos, Dios, el amor, la virtud, la Patria, etc., que no tienen luz o color alguno, y por lo tanto, no pertenecen a los ojos; no tienen

sonido y no pertenecen al oído, no tienen olor, dulzura, o cualidad por donde pertenecan al oído, gusto o tacto; cuando pensamos en lo que está fuera de lo sensible, entonces, cuanto más vivas son las imágenes de la fantasía, tanto peor efecto hacen en cierto modo. Una cosa es Patria y otra cosa la palabra que la significa.

«Los oídos perciben la palabra patria, y si se escribiera en un papel, son seis letras; pero el amor de la Patria, es algo grande que no tiene representación, es una dulce inclinación del alma hacia lo que le es agradable, a lo que en cierto modo abraza y une consigo. Los sentidos corporales, que son cinco ventanas donde se asoma nuestra alma para ver lo que pasa en el mundo, como antes dije, pueden percibir algo que les manifieste lo que está fuera de lo sensible, o sea como dicen los metafísicos, lo insupresible. Así, el alma se asoma coqueteando a la ventana de los ojos, y percibe señales de amor a la Patria si ve un jinete diestro y agüerrido que hábilmente rige un caballo, y sabe en mano, se precipita contra la fuerza enemiga y le arrebató la bandera al frente de tropa formada. Este jinete no es otra cosa que un buen servidor de la Patria. Como no es lo mismo ver a los enfiadados y orgullosos, altos y bajos, criados y coches que suelen acompañar a los reyes, que ver al rey mismo en persona.

Diremos, pues, en posteriores artículos, el verdadero concepto de Patria, según nuestro humilde criterio.

León Fernández Fernández

PARA LAS DAMAS

LA MUÑECA DE NUREMBERG

Un periódico de Berlín, en su entusiasmo contra el presidente Wilson, pide que se le dé el suplicio de la famosa muñeca, aunque este honor estaba reservado a las mujeres.

Es curioso conocer el «juguete» célebre, al que los alemanes llamaban cariñosamente «die eiseue Jungfrau» (la virgen de hierro), y que se conserva en una gran torre histórica del siglo XII, mandaba construir por un príncipe de Hohenzollern, en Nuremberg.

Es un maniquí de madera, revestido de hierro, que se abre como una puerta de dos hojas, y cuyo interior, así como estas puertas, está erizado de clavos puntiagudos y puñales. Allí se hacía entrar a la fuerza a las mujeres condenadas, que encontraban allí una muerte espantosa. Después la parte inferior de la muñeca basculaba y el cadáver de la suplicada caía en su profundo abismo, y era arrastrado por las aguas.

Todavía por algunos «penning» se muestra el mecanismo de la muñeca y se ve el abismo, esclarecido comercialmente con ampollas eléctricas. Allí es donde dicen que subían las mujeres condenadas entre «bultos sufrimientos». Es una afirmación digna de los que poseen esa palabra, única en los idiomas de Europa, «Schadenfreude», que significaba «el placer que produce la conciencia de haberle hecho mal a alguien.»

Notas políticas

Opinión de los ministeriales

Madrid 21.

A excepción de los ministeriales, los demás políticos insisten en asegurar que el actual Gobierno no puede presentarse a las Cortes.

«Sería absurdo—dicen—acudir al Parlamento teniendo suspendidas las garantías constitucionales y en ejercicio la previa censura para la Prensa.

Además, al Gobierno le consta—añaden—que elementos que le son afines le tienen declarada la implacable hostilidad; que los liberales demócratas han de combatirle acerbamente, y que los elementos radicales están dispuestos a volar la «santabárbara».

Los demócratas

Uno de estos días reunirá el marqués de Albucaemas a la minoría democrática para trazar la línea de conducta que aquélla ha de seguir en el Parlamento en el caso de que el actual Gobierno se decida a acudir a las Cortes.

Reunión de los republicanos

Desde las tres y media hasta las seis menos cuarto de la tarde de ayer estuvieron reunidos en el domicilio del Sr. Lerroux, con el jefe de los radicales, los diputados Sres. Domingo, Castrovido, Nogués, Pérez (D. Darío), Santacruz y Allari.

Dada cuenta de diversas adhesiones, acordó dirigirse una circular a todos los representantes republicanos en Cortes para que, si llegara a convocarse el Parlamento, se renunciasen nuevamente, tres días antes, a fin de fijar el plan parlamentario.

No creemos equivocarnos si añadimos que, llegado el caso, reanudarán la campaña de agitación que emprendieron a raíz de la desaparición del Gobierno del Sr. Maura en 1909.

El Sr. Domingo se propone relatar en el Congreso lo acontecido durante los últimos días en Barcelona.

Discrepancia con el señor Cambó

Por viajeros llegados de Barcelona sábase que la mayor parte de las fuerzas liberales de aquella población, que algún tiempo estuvieron al lado del señor Cambó para marchar de acuerdo en la campaña emprendida por los nacionalistas, se han separado resueltamente de su actuación.

La reapertura de las Cortes

El jefe del Gobierno, después de salir ayer por la mañana de Palacio, visitó a los señores marqués de Albucaemas, Dato y pre-

sidente del Congreso para cambiar impresiones acerca de los dictámenes de presupuestos pendientes de debate en el seno de la Comisión. Con el jefe del partido democrático habló también del proceso de la crisis última.

El marqués de Albucaemas ofreció tratar de los dictámenes mencionados con el señor Alvarado, presidente de la Comisión de Presupuestos del Congreso, en cuanto regresase a Madrid.

Por su parte, el señor Dato prometió reunir mañana lunes a sus correligionarios de la citada Comisión con objeto de facilitar la emisión de los dictámenes pendientes.

Los reformistas

Se han reunido en casa de don Melquíades Álvarez, los representantes parlamentarios de la minoría reformista.

Acercó de los acuerdos tomados se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El partido reformista juzga que no necesita consignar la opinión que desde el primer momento ha tenido que merecerle el nuevo gobierno. No representando, por otra parte, más que a una exigua minoría del Parlamento, parece vivir tan sólo con daño del régimen constitucional, de la confianza exclusiva de la Corona. Finalmente, integrado por los hombres que, desde 1909, ocupaban la extrema reacción en la política nacional, el partido reformista estima un agravio a los anhelos liberales del país. Por todo ello, el partido reformista estima justificado y hasta necesario que la topología democrática española mantenga frente al gobierno actual una actitud de irreductible hostilidad.

Pero aparte esta actitud, que responde a la peculiar significación del reformismo, opina esta minoría que la constitución del gabinete que preside el señor Maura plantea, desde luego, un grave problema que interesa por igual a todos los partidos, ya que afecta a la esencia misma del régimen, parlamentario.

Exige esto, mientras no estén legalmente disueltas las Cortes, que toda crisis sea explicada en el Parlamento, a fin de recibir su aprobación o su desaprobación, a las que está supeditada en la vida representativa del Estado la existencia misma del gabinete.

El pueblo español ha presenciado una crisis y ha visto caer un gobierno de extrema derecha; ha asistido a un cambio completo de política, que implica, además, la sustitución de un determinado criterio por otro criterio opuesto, frente al movimiento social, cuestión hoy la más honda y decisiva entre todas, y de cuya solución dependerá el porvenir de España, como está dependiendo a estas horas el de las demás naciones de Europa. El régimen parlamentario resultaría anulado si las Cortes no se pronunciaran inmediatamente sobre modificaciones tan radicales y, a la vez, tan inesperadas en la política del país. Quedaría entonces consagrado, por culpa de todos, un régimen de poder personal, y el gobierno, sin preocuparse de las consecuencias de su advenimiento viviría únicamente a costa del prestigio de la institución monárquica y del desgaste de la Corona.

Fundándose en esas consideraciones, la minoría reformista sostendrá, por su parte, la actitud antes señalada, y reclama la inmediata reunión de las Cortes, en cuyo propósito espera que coincidirán todos los partidos y fuerzas políticas que se precien de ser defensores del régimen constitucional y parlamentario.

Manejos

El Gobierno conoce los manejos que se realizan para que los intereses lastimados por la huelga de los empleados de comunicaciones inicien una campaña de protesta contra el Gabinete, pero espera que la seriedad se extienda a todas las clases sociales, teniendo en cuenta que la huelga es injusta y no la han provocado actos de Gobierno.

También conoce el Gobierno las gestiones que se realizan cerca de elementos obreros importantísimos, pero el ministro de la Gobernación se muestra optimista.

Se acentúa la creencia de que inmediatamente que se restablezca la normalidad en las comunicaciones, que se espera sea a mediados de la próxima semana, el Gobierno fijará la fecha de reapertura del Parlamento.

Conferencias

Parece que el señor Maura está celebrando algunas conferencias políticas con vistas a la reapertura de las Cortes, y que a este efecto ha visitado ya a los señores Dato, marqués de Albucaemas y Villanueva.

Los conservadores, ratificando el contenido de la nota oficiosa de la reunión celebrada ayer, insisten en que los partidos darán toda clase de facilidades al Gobierno para legalizar la situación económica y mantener el orden público; pero que si se pretendiera que las Cortes modificaran los preceptos de la ley del 76 que se refieren a las condiciones que han de concurrir en los designados para altos cargos administrativos, a fin de legalizar algunos nombramientos hechos, se opondrían con todas sus fuerzas, por entender que con ello sólo se pretende beneficiar a determinados señores.

SASTRERIA DE S. COSIALLS

Faltan oficiales y medias oficiales sastresas; Bolsaría, 10 principal.

MOTOR OTTO

Para gas con su contador, de 10 caballos fuerza, se vende en buenas condiciones. Informes, Centro de Anuncios.

SOBRE LA PAZ

Texto de la nota de la «Entente», y de la respuesta del Gobierno alemán.

Nauen 20.

Ayer se recibió en Berlín la invitación dirigida por los aliados al Gobierno alemán para que envíe delegados a Versalles el 25 de abril actual con objeto de entrar en negociaciones para la paz preliminar.

El documento, que está redactado en francés, fué entregado en Spa a la Comisión alemana de armisticio. Esta lo transmitió telegráficamente a Berlín.

No se ha confirmado que la nota, cuya redacción se atribuye a Clemenceau, contenga parte de las condiciones.

Instantáneamente recibida la invitación se reunió el Gobierno para tratar de la respuesta que se ha de dar.

La nota de la Entente dice lo siguiente:

«El Consejo Supremo de los Gobiernos aliados y asociados ha decidido invitar a los delegados alemanes, provistos de los poderes necesarios, para que concurren el 25 de abril a Versalles con objeto de recibir allí el texto de los preliminares de la paz fijado por las potencias aliadas y asociadas.

Se ruega, por tanto, al Gobierno alemán indique el número indispensable de los delegados que piensa enviar a Versalles, sus nombres y cargos, así como también el número, nombres y cargos de las personas que los acompañarán.

La Delegación alemana quedará restringida a su papel correspondiente y debe comprender solamente personas destinadas a su misión especial.

El ministro del Exterior, conde de Brockdorff-Rantzau, ordenó al representante de dicho ministerio en la Comisión de armisticio en Spa entregara al representante francés la siguiente contestación al comunicado de la Entente:

«El Gobierno alemán acaba de recibir el comunicado del Gobierno y ministro de la Guerra francés de 18 del actual. Enviará a Versalles para la noche del día 25 al embajador von Haniel, consejero secreto de la Legación; a von Keller y al consejero de la Legación, Ernst Schmidt.

Estos delegados se hallan investidos de los Poderes correspondientes para recibir el texto del proyecto sobre los preliminares de la paz, el cual entregarán al Gobierno alemán. Les acompañarán dos funcionarios, el consejero Walter Reimker y el dietista Alfred Lyders, así como dos subordinados, los Sres. Julius Schmidt y Niedex.

Se sabe que el proyecto sobre la paz preliminar de los aliados será discutido, no sólo por el Gobierno alemán, sino también por la Asamblea nacional.

No se sabe todavía si se celebrará un plebiscito.

La contestación alemana

Paris 21.—La contestación del ministro de Negocios Extranjeros, Brockdorff Rantzau, acusando recibo de la invitación aliada para que los delegados alemanes que han de firmar la paz se trasladan a Versalles, no ha producido en modo alguno buena impresión en las altas esferas diplomáticas interaliadas, por su vaguedad y por dar la impresión de que los diplomáticos germanos, siguiendo una vez más la norma política en que siempre se inspiraron, no hacen afirmación concreta alguna y dejan ver que la legación que ha de firmar en Versalles, es simplemente un correo de confianza del gobierno de Weimar.

En la opinión pública ha producido igualmente muy mal efecto la contestación del gobierno alemán y de un modo unánime se juzga que el viaje de tales delegados carece de finalidad en las condiciones en que propónense realizarlo los alemanes.

Refiriéndose a este punto, el *Petit Parisien* de hoy dice no ver necesidad alguna del viaje a Versalles de la delegación alemana, puesto que tratándose de simples correos de gabinete, bastaría con que los gobiernos aliados, por cualquier conducto, pusieran en conocimiento del gobierno alemán el texto de los preliminares de paz.

Sin embargo, otros periódicos estiman ser conveniente obrar con calma y expresan su opinión de que debe someterse por mediación de los delegados de Versalles el tratado a la deliberación del gobierno de Weimar.

Algunos periódicos de hoy señalan la conveniencia de un plebiscito alemán, pero estimando que esto sólo podría realizarse en un plazo fijo y sin admitirse prórroga de ninguna clase.

De todos modos, dice la mayor parte de la prensa parisense de hoy, es un hecho innegable que el tratado de paz sólo puede firmarse en Versalles y que esto han de llevarlo a cabo forzosamente aquellas personas a quienes se haya dado comunicación oficial del texto.

No aceptarán imposición

Nauen, 21.

Interrogado por un periodista sobre la cuestión de la entrega de la cuenca del Saar a los franceses, dijo el ministro del Exterior alemán de Brockdorff Rantzau lo siguiente:

«No firmaré nunca ninguna paz que tenga como condición la entrega de aquella comarca, y creo defender con esto el criterio de todo el Gobierno actual.

Estoy convencido de que, aunque nuestros delegados se inclinaron a firmar, la asamblea nacional alemana rechazaría semejante convenio de paz.

Francia tiene, desde luego, derecho a una recompensa de los daños que sus minas sufrieron durante la guerra. Alemania está dispuesta y en condiciones de indemnizar, a

condición de que en lugar de políticas de violencia regularicen peritos esta cuestión, y estoy seguro que encontrarán un camino que satisfaga las necesidades de Francia, conduciendo además a una aproximación entre Francia y Alemania, en lugar de una separación duradera entre ambos pueblos. Haremos las debidas proposiciones a los delegados de paz franceses y esperamos poder disipar en las negociaciones la desconfianza que inspiramos a la Entente sin justificación alguna. La guerra mundial debiera habernos proporcionado claridad sobre la solidaridad de nuestros verdaderos intereses comunes ya que les hizo ver la solidaridad de nuestros sufrimientos.

La paz se firmará el 2 de mayo

Paris.—Dicen los periódicos poderse asegurar que el próximo día 2 de mayo se firmará en Versalles entre las delegaciones aliadas y Brockdorff Rantzau y demás delegados alemanes el Tratado de los preliminares de paz.

Aquella misma noche regresarán a París los firmantes aliados y el presidente Wilson marchará seguidamente para Brest con el objeto de embarcar el sábado día 4.

Informaciones autorizadas pretenden que a consecuencia de las entrevistas celebradas entre Wilson y los ministros italianos Orlando y Salandra la solución de las fronteras yugo eslava e italiana formará parte del Tratado de paz que ha de firmarse en breve en Versalles con los delegados alemanes.

Deportivas

Foot ball

El pasado domingo, se celebró el primer partido de campeonato, entre los teams «Montello», de Santa Catalina y segundo del Alfonso XIII, ante numeroso público y resultando vencedor los alfonsoinos por tres goals a dos.

Los equipos estaban así formados:

Monte Pío

Bosch, Riera, Font, Garau, Salleras, Jaime, Comote, Vich, Snaui, Cirilo

Alfonso XIII

Rosselló, Serra, Torbelli, Simonet, Cerdá Garriga, Estapé, Queterrei, Florit, Cubi, Abad.

El resultado indica que al partido fué interesante y reñidísimo, jugándose sin embargo con gran corrección por ambos partes y siendo el arbitraje, que corrió a cargo del señor Soler, acertado e imparcial.

Se distinguieron, aunque todos jugaron con fe, Font, Compte, Salleras, Bosch y Cirilo y de los rojos Serra, Estapé, Florit, y Abad.

El Innes jugaron primero y segundo del «Monte Pío», ganando el primero. Para el domingo próximo se anuncia el partido entre primero y segundo del «Alfonso XIII.»

El Comandante de Artillería señor Huelva Romero, entusiasta propulsor del foot ball en Cap Enderrocat, se ha entrevistado con los elementos directivos de la Real Sociedad habiendo acordado los detalles para la celebración de un partido inaugural de campo en dicho lugar, para el día 2 de mayo, y a cuya fiesta están invitadas autoridades y selecto público. Seguramente resultará un éxito el proyecto.

Seguendo la pista marcada en la península, donde el foot ball entra de lleno en el Ejército—con lo cual ganará el sport un ciento por ciento—se han constituido en Palma, equipos en los cuerpos de Infantería, Artillería e Ingenieros.

Ajenta la directiva del «Alfonso XIII» a tan simpático despertar, sabemos ha tomado el acuerdo de conceder una copa, que se denominará «Copa Militar» a disputar entre dichos equipos, estando en el momento actual, confeccionando el reglamento porque ha de regirse el concurso y para cuya celebración, se dispondrá del campo de la Real Sociedad.

Teniendo en cuenta, que dichos equipos militares, están muy igualados de fuerzas, estamos seguros que el Concurso «Copa Militar» será un éxito, pues no se puede decir, si dicha copa pasará al Cuartel del Cármen o al de San Pedro.

El entreno y el entusiasmo de cada equipo harán milagros, y los partidos serán presenciados por numeroso público.

Dentro de unos días daremos a la publicidad las bases del Concurso.

Historia de las Islas Baleares

Su Historia, sus Monumentos y Artes POR

D. José M.º Quadrado

Un tomo 4.º mayor de 1425 páginas con numerosos grabados y fotografías y acuarelas, encuadernado en lujosas tapas.

20 pesetas

Casa exclusiva para la venta en toda España

D.ª María Magdalena Sbert y Salvá

Ha fallecido a las once de hoy 24

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo D. Sebastián Gazá y Ballester, su hermana D.ª Catalina, hermano político, primos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará mañana día 25 a las nueve y media en la parroquial iglesia de San Nicolás, a las diez a la conducción del cadáver a su última morada y acto seguido al funeral en la misma iglesia parroquial.

Casa mortuoria: Pelaires—63. No se invita particularmente.
El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 60 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio del alma de la difunta.

Grandes destillerías de la Méditerranée

SUAV Y COMPAÑIA

GRANDES LICORES SUPERFINOS EN COMPETENCIA CON LAS MEJORES MARGAS EXTRANJERAS

ESPECIALIDADES DE LA CASA

Chartreuse Valldemosa • Gran licor de los aliados • Crema cacao vainilla

PIDASE EN TODAS PARTES

INFORMACION

Rumores de crisis

Desde anoche, en esta ciudad comenzaron a circular rumores relativos a que el Gobierno Maura, ante la actitud de los telegrafistas, había presentado la dimisión. Y se decía además, que el Monarca había conferido su confianza al señor Dato.

¿Qué cómo se había recibido la noticia? ¿Qué visos de veracidad tenían tales rumores? Lo ignoramos; pero lo cierto es que la noticia se extendió rápidamente.

Hemos hablado sobre el particular con el señor Gobernador quien nos ha negado que el Gobierno estuviera en crisis.

Real Academia de Medicina

En la mañana de hoy esta Corporación se ha reunido en sesión ordinaria para la elección de un Académico de número vacante por el fallecimiento de nuestro buen amigo don Sebastián Domergue, quien en vida tan dignamente ocupó muchos años dicho cargo. Una vez leído el dictamen emitido por la sección correspondiente, se votó, resultando del escrutinio diez papeletas con el nombre de don Ramón Roiger y Pizá, cuyo médico desde los primeros momentos de ejercer la profesión, ya se distinguió por una práctica acertada y meritoria y por otros actos públicos, revelantes pruebas de que conocía los recónditos secretos de la Medicina al exponer sus casos clínicos o al redactar sus trabajos científicos.

Reciba nuestro parabien el novel Académico e etc.

Las licencias de los maestros

El ministro de Instrucción pública, en la «Gaceta», una real orden estableciendo la forma en que los maestros deben solicitar licencias por enfermedad y para asuntos propios. Ambas serán incompatibles dentro del mismo curso escolar. Para disfrutar licencia por enfermedad tienen que nombrar suplente que les sustituya en la enseñanza. Los maestros que hubieren solicitado licencia por enfermar en tres cursos escolares consecutivos, no podrán solicitar nueva licencia hasta que hayan transcurrido otros tres.

Mas sobre el incendio de Santa Catalina

Nuevo registro de la policía.—Hallazgo de efectos.

Nuevas confidencias que ha recibido estos días la policía relacionadas con el incendio de la finca de don Antonio Martínez, y el asunto que con éste sostienen sus hijos, hoy encarcelados, han dado lugar a que pudieran hacer nuevas averiguaciones.

Por mandato del señor Juez que entiende en la causa, ayer tarde los activos agentes señores Flores y Rullán, procedieron a practicar un reconocimiento en el almacén que existe en el núm. 11 de la calle de la Fábrica del arrabal de Santa Catalina.

Este almacén lo tiene alquilado el fabricante don Eduardo Roca.

Acudió al acto del reconocimiento el perjudicado don Antonio Martínez, quien al entrar en la casa de referencia, reconoció como de su propiedad 106 barriles de alca-paras, con un valor de muchos miles de pesetas, que había allí almacenados.

Interrogado el señor Roca, sobre la estancia de los citados barriles en el almacén de su propiedad, dijo que él ignoraba que estuvieran.

Añadió que la amistad que le unía con el hijo del perjudicado, llamado José Martínez, unido al hecho de tenerle encargado de poner ciertos róninos a cajas de mercancías que él allí depositaba, había dado como consecuencia el que diera a guardar al citado José las llaves del almacén, quien seguramente había conducido allí los barriles de alca-paras.

Después de instruidas por la autoridad las diligencias propias del hecho, quedo sellado el almacén de referencia y las mercancías encontradas puestas a disposición del señor Juez.

Haciendo nueva referencia a este asunto, sabemos que la policía practica activas gestiones para encontrar los efectos que faltan del almacén de D. Antonio Martínez.

Cuestiones obreras

Los pintores

La Sociedad de oficiales pintores ante el deseo de algunos señores propietarios para que terminara el actual estado de cosas y continuaran en sus trabajos los operarios, acordó provisionalmente que todos los patronos que con su firma concedieran el 25 por ciento de aumento provisional, pudieran contar con los oficiales que quisieran a cuyo efecto salió una comisión de oficiales recogiendo hasta el presente las firmas de los patronos D. Antonio Cabanellas, D. Galo Gil, D. Miguel Guasinos, D. Juan Marroig y D. Francisco Vives.

Seguidamente se facilitaron a dichos patronos diez operarios, más 14 que trabajaban ya por cuenta de la Sociedad y bajo la inspección de una comisión encargada de los trabajos.

La huelga de modistas

Hoy ya son en mayor número las obrerillas del ramo de costura que se hallan en huelga. A más de las obreras de los talleres que ya mencionábamos ayer, han abandonado el trabajo para hacer causa común con las demás modistas en huelga, las que trabajan en los talleres de las Sras. Rubí y Lombas. Hoy han abandonado el trabajo muchas costureras pertenecientes a otros tantos talleres de esta capital, habiendo manifestado estas a sus compañeras, que no lo habían hecho antes por ignorar que estuvieran ya constituidas en sociedad y muy especialmente que hubieran sido despedidas por estar asociadas.

Anoche conforme adelantamos, se reunieron las obreras despedidas de los talleres ya mencionados y algunas otras más, en una de las salas de la Casa del Pueblo.

Asistieron a la reunión además de la Presidenta y la Junta, varios miembros de la Junta de la Casa del Pueblo y una pareja de policías, crecidísimo número de oficiales modistas asociados.

Se acordó en ella, después de enterarse de las gestiones llevadas a cabo por las comisiones de costureras en huelga en vez de las maestras, redactar las bases por las que debe regirse la sociedad y entregarlas por una comisión al señor Gobernador. Al mismo tiempo se acordó duplicar a dicha autoridad que viera de dar solución al conflicto suscitado entre maestras y obreras.

Se enteró a las reunidas de la buena marcha que llevan los asuntos relativos a la actitud de las huelguistas y de que estas están dispuestas a no cejar en su actitud hasta lograr sus justas reivindicaciones.

Acordóse además, reunirse de nuevo mañana a las siete de la noche para enterarse de la gestión que fen vez de este asunto, tome nuestra primera autoridad civil. De no acceder todas las maestras de talleres en reconocer el derecho de asociación a todas las obreras, la sociedad decretará el paro de todas sus asociadas.

Cámara oficial de la propiedad urbana

La Junta Directiva de esta Cámara ha acordado dirigir al Jefe del Gobierno el siguiente escrito protestando de las manifestaciones que hizo a la prensa el Subsecretario del Ministerio de Hacienda, Sr. Coblán:

«Exmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.—Abril 5 de marzo de 1919.—Excmo. Sr.—La Junta Directiva de

esta Sociedad se ha enterado tardíamente de las manifestaciones que hizo a la prensa de esa Corte el Subsecretario de Hacienda señor Coblán y que publicaron casi todos los periódicos de Madrid del día 2 de marzo último; manifestaciones que habían pasado desapercibidas a esta colectividad y sobre las que nos han llamado la atención las Cámaras hermanas, justamente alarmadas por lo que representan y por lo que resultan de lesivas para los legítimos intereses de la propiedad urbana, que renta hoy generalmente a un tipo módico de interés que viene soportando abrumadoras cargas, pues en esta población, sólo por la contribución directa al Estado, con la agregación de la décima que se intenta aumentar, resultará gravada en un 29 por 100 de su riqueza imponible y tal vez muy cerca del 45 por 100 en unión de los arbitrios y demás gabelas que la afectan; tipo verdaderamente insostenible y abrumador que justifica plenamente el aumento de alquileres y convierte al Estado en el primer casero de España y a los propietarios en recaudadores de tributos tan odiosos por lo exagerados.—Las razones por dicho señor Subsecretario aducidas para justificar la introducción de una nueva décima de recargo, que no son otras que la afirmación rotunda de las grandes oscilaciones que asegura existen, merecen nuestra más formal y enérgica protesta y la mayor condenación del aumento proyectado; pues indican que sin elevación de tipos puede el Estado obtener el aumento que necesita en la recaudación; pero, por lo visto prefiere que siga el régimen de la influencia y de la desigualdad, aumentando más a los que no ocultan e imponiendo así el tributo no con relación a la riqueza a la vergüenza de los contribuyentes, a quienes parece se quiere indicar el camino de la ocultación para moderar los tributos, de cuyo tan elevados, que la Hacienda no se considera con fuerzas para exigir.—Es cuanto debe manifestar a V. S. en cumplimiento de acuerdo de la Junta de mi presidencia, lamentando que haya llegado este caso y esperando que en lo sucesivo no se dará pie para protestas de esta índole.»

Hablando con el Gobernador

Como de costumbre, en nuestra cotidiana información, hemos hablado esta mañana con el Gobernador D. Ubaldo de Rivas.

El Sr. de Rivas, a nuestros requerimientos para que nos diera a conocer las noticias del día, nos ha dicho:

«Pocas cosas puedo decirles en este momento ya que el corto espacio de tiempo que llevo al frente de este Gobierno me ha permitido apenas atender la visita de mis numerosos amigos.

Nos confirmó el Gobernador sus propósitos de persistir en la campaña iniciada durante su anterior etapa de mando, añadiéndonos que al propio tiempo, que diversas cartas de felicitación ha recibido también cierto anónimo amenazante relacionado con su actitud frente al juego.

Nos adelantó su impresión de que pronto será reglamentado el juego e insistió en que el ministro de la Gobernación está de acuerdo con él sobre lo que a esta cuestión se refiere.

Han visitado hoy al Sr. Rivas, el exsenador del Reino D. Jerónimo Rius y luego las distinguidas damas, D.ª María Ignacia Veri y D.ª Margarita Maura, quienes pasaban a saludarle y felicitarle con motivo de su nuevo nombramiento.

El Gobernador ha agradecido a todos los saludos y deferencias.

También le visitó nuestro querido amigo y colaborador el comandante de Caballería, D. Emilio Pou.

A nuestra Señora de Portals

El próximo domingo en el Oratorio de Portals se celebrará la fiesta cívico-religiosa que anualmente dedican los leigreses de Calviá a Nuestra Señora de Portals.

Por la mañana a las diez habrá misa solemne con sermón ocupando la sagrada cátedra el Catedrático del Seminario D. D. Nicolás Saggese.

Por la tarde se cantará el Santísimo Rosario con acompañamiento de armonium.

Es de esperar que los citados actos se verán en extremo concurridos, asistiendo a ellos personas de todos los pueblos circunvecinos.

La huelga de telegrafistas

Continuamos sin recibir despacho alguno del continente, a causa de la huelga de los telegrafistas.

Esta tarde hemos hablado con el Subjefe de Telégrafos señor Alcover quien nos ha manifestado que después de algunas tentativas, la estación radiotelegráfica de La Moleta (Sóller) ha conseguido comunicarse con Barcelona. Esto no obstante, el público no puede circular despacho alguno porque el Gobierno no lo ha autorizado. Sin embargo, el Gobernador, a instancia del referido señor Alcover, ha solicitado del ministro de la Gobernación la autorización necesaria para que pueda poseerse dicha estación a la disposición del público.

Esta tarde a las 4'25, la estación telegráfica de la Central de esta ciudad ha logrado por unos minutos, ponerse en contacto con la de Barcelona.

Se han hecho nuevas tentativas para ver si se consigue la circulación continua.

A la hora de cerrar esta edición y a pesar del contacto de referencia, todavía no había podido conseguirse establecer la comunicación.

Dispensario Anti-tuberculoso Felisa de Borbón

Enfermos ingresados durante el primer trimestre de 1919: Tuberculosis pulmonar, 20; Linfatismo y esclerosis, 14; Otras enfermedades, 18. Total, 52.

Asistencias de enfermos procedentes de meses anteriores, 535. Durante dicho trimestre se han repartido 900 litros de leche.

Gastos generales durante el trimestre: Mensualidades del Mayordomo y pequeños gastos, 261'65; Alquiler y limpieza del Dispensario, 287'50; Revistas médicas y laboratorio del Id., 54'95; Donativos de leche, 408'00; Por medicamentos, 382'20. Suma, 1394'30.

Notas del Carnaval

BODA

En la iglesia de los Jerónimos, de Madrid, ha contraído matrimonio la señora doña Margarita Maura y Gamazo, hija del ilustre presidente del Consejo, con don Rafael Pérez Valdés.

Fueron padrinos por la distinguida señora de Fernández Quintanilla y por el conde de la Mortera.

PERSONALES

El primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Baleares, don Roberto Calle Fernández en atento B. L. M., nos participa haberse encargado del mando de dicha Comandancia, cuyo cargo se le confirió por Real orden fecha 29 del anterior, ofreciéndose con tal motivo su cooperación, en cuanto al servicio se refiera y el testimonio de aprecio y consideración.

Agradecemos la atención y le deseamos acierto en tan honroso puesto.

• Nuestro distinguido amigo, el Gobernador saliente don Manuel Ruiz Valarino, dedicó el día de ayer recorer los parajes más notables de la parte de poniente de esta isla.

Esta mañana ha pasado a despedirse del Alcalde cambiando frases afectuosas.

Se ha despedido también de numerosas, cuan conocidas familias de esta capital.

Regularmente el señor Ruiz Valarino embarcará mañana para Barcelona.

• Conforme dijimos ayer, esta mañana ha embarcado a bordo del vapor correo de «Mallorca», su lma, el Obispo de esta Diócesis Dr. D. Rigoberto Domenech.

Han pasado al muelle a despedirle una comisión del Cabildo Catedral y representaciones de las diferentes Congregaciones Religiosas de esta capital.

Su lma, antes de partir ha bendecido a todos.

NECROLÓGICAS

• Ha fallecido esta mañana, la señora doña Magdalena Sbert y Salvá, esposa de nuestro amigo don Sebastián Gazá y Ballester, escribano de este Juzgado.

En su carácter afable y bondadoso se captaba las simpatías de cuantos la trataron en vida, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su esposo y demás familia nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

• Anoche salieron para Barcelona don Manuel García, don Pedro Sáez, don Julio Basols, don Juan Marqués y don Pedro Frau.

Marchó también con destino a Francia, el comerciante don José Santandreu.

• Anoche regresaron a Barcelona el diputado regionalista señor Bertran y Muniti, el miembro del «Institut d'Estudis Catalans», y concejal del Ayuntamiento de Barcelona don Lluís Nicolau de Oliver.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—Marcos, Esteban y Hermógenes.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos, Exposición a las siete y primera parte de Rosario durante una misa; a las diez Misas cantada y a continuación la segunda parte del Rosario también durante una misa; por la tarde a las siete, rezada la tercera parte del Rosario, ejercicio del Septenario en hora de la titular Santa Catalina de Sena, con sermón por el Rdo. P. José Crepí, de la Misión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Montesión antes de la misa de las seis y media, se rezarán las Letanías de Todos los Santos.

En el Oratorio del Castillo de Bellver, a las nueve habrá misa rezada en conmemoración de su Santo Patrón San Marcos, en la que podrá congregar las personas que lo deseen, dando aviso antes de empezar la Santa Misa.

Visita a la Corte de María.—A Nuestra Señora de la Anunciación en el Santo Hospital.

MILITARES

Raciones.—El precio que han resultado las de pan y piense en el mes anterior y al que han de valorarse las que se beneficien en el corriente, son los siguientes:

Pan, a 0'35; cebada, a 1'717; y paja, a 0'492.

Profesorado.—Destínase a la Academia de Infantería, como profesor el capitán don Angel López Guerrero, y al colegio de guardias jóvenes de Guardia civil, el comandante don Benito Alcalá.

Continúan, en comisión, en el Colegio de Santiago de Caballería, el capitán don Gaspar Escudero y en el Colegio de Guardias jóvenes el capitán don Alfredo Sacanellas, y el teniente coronel don Julio Peña, de Infantería.

Servicio de la plaza para el 25 de abril de 1919.

Parada.—Inca y Artillería.

Jefe de día.—El Teniente Coronel de Palma, D. Salvador Fernández.

Imaginería.—El id. id. don Miguel León, Hospital y Provisiones.—Onceno Capitán de Artillería.

Vigilancia zona occidental y zona oriental.—3.ª y 4.ª Oficiales de Palma.

MARITIMAS

—A las doce de esta tarde ha salido para Ibiza y Valencia, el vapor «Mallorca».

—Anoche, a las ocho y media salió para Barcelona el vapor «Rey Jaime I».

—Mañana es esperado procedente de Ibiza y Alicante el vapor «Rey Jaime II», que saldrá, luego, a las seis de la tarde con destino a Barcelona.

—Ha fondeado en el puerto de Barcelona, procedente del de Port-Vendres, el bucho de esta matrícula «Santo Cristo».

—Han sido arbolados los tres palos al nuevo pailebot de la casa Cayetano Segura y Compañía, llamado «Rayo».

—Procedente de Gandía ha llegado el bucho «Roberto».

Club España

Subasta

El día 10 de Mayo, a las nueve de la noche, se efectuará en el local social la subasta de la primera parte de las obras del edificio que debe construirse en la dársena del Puerto. Informarán del pliego de condiciones en la calle de Bronzo, 18, todos los días laborables de 10 a 12 y de 4 a 7.

«Depurator»

es un nuevo específico que ha obtenido el aplauso unánime y el entusiasmo de la ciencia médica. Nada le iguala como *Depurator, Laxante y Resolutorio*. Es el remedio segurísimo y superior a todos los nacionales y extranjeros en los casos de *Debilidad, Dolencias del estómago, Astringencias crónicas y Estados neurasténicos*. Completamente inofensivo, es de éxito maravilloso y seguro si se toma con constancia. Farmacia Trián y demás importantes.

Para Argel

Saldrá de Palma el pailebot

SAN RAFAEL

a fines de la presente semana. Admitiendo carga. Consignatario GABRIEL MULET—Marina—62.

PERDIDA

Anoche en el Lírico o desde allí a la calle de Apuntadores se extravió un alfiler de oro de señora, forma piñón. Se gratificará su entrega en el Centro de Anuncios.

TERRENOS

para huerta, cercanos a Palma, de 8 cuarteradas de extensión, se venden en muy buenas condiciones. Informes, plaza Santa Eulalia 17.

CORREOS

Academia Riera-Ferrer

OFICIALES DEL CUERPO

Rubi, 14—4.ª—2.ª

PERDIDA

Se ha extraviado una cadocita oro con medallas, llevando las iniciales J. F. V. Se gratificará su entrega en el Centro Anuncios.

Mesa ministro

Gran ocasión, se vende por CINCO DUCADOS, Calle Furio, 18 Son Alegre, Carpintería.

BUADES

Macetas y Escupideras

MUY BARATAS

Plaza Antonio Maura núm. 2

Taller de Herrería

y Maquinaria

SOLLER—MAR—80

Se necesitan varios operarios herreros, Jornada de 8 horas en dos tandas.

Cafés tostados

LLOFRIU

Unicos en su clase

Especialidad en composturas

Máquinas de escribir, Gramófonos y plumas Stilográficas.

UNION 6 (junto a telégrafos)

Herniados, Trencats--Leed

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Palma, únicamente el miércoles próximo día 30 del corriente en la fonda de EL VAPOR calle de Ver 19, en donde él demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención los cuales no molestan ni hacen bulto, anclándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados no dejes pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único e infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista Sr. Torrent estará en Palma y en la fonda del Vapor solo y únicamente el miércoles próximo día 30 del corriente. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su despacho de Barcelona Unión 13.

CASTELL Y MASSOT

Sucesores Castell y Argelés

Máquinas coser, Pianos, Instrumentos música, Rollos pianola y otros.

VENTAS A PLAZOS Santo Domingo 4 s 10-PALMA

GRAN DESTILERIA

del añís FLOR DE MALLORCA

EL MEJOR DE LOS ANISADOS

Especialidad del más superior de los licores

Marca VERDAD estomacal

y del aperitivo PALO ESBARRANCH y demás licores

Viuda Esbarrach e hijos, Palma.—En venta Colmados y Cafés

Antes de alquilar AUTOMOVIL o MOTOSIDECAR

CONSULTAR PRECIOS A

Ramón y Cañellas, Lonjeta 25 al 31, Palma

Taller de reparaciones para Autos y Motosidecars.

Historia de las Islas Baleares

Su Historia, sus Monumentos y Artes

POR

Don José M.ª Quadrado

Un tomo mayor de 1425 páginas con numerosos grabados y fotografías y acuarelas, encuadrado en lujosas tapas

20 PESETAS

Casa exclusiva para la venta en toda España

Librería de J. TOUS, Plaza de Cort 14 y 16

De Teatros

Principal

Esta noche se celebra en este teatro la función de gala organizada en honor de la dotación del crucero acorazado España. Forman el programa el entremés ¡Hoy llega el Sol! y la obra en dos actos de gran éxito Cobardías.

El teatro promete verse concurridísimo pues son en gran número los encargos de palcos y butacas que esta mañana se habían hecho en taquilla.

Lírico

Para hoy se anuncia el debut de la cancionista de aires regionales Malvarrosa. Actuarán también Los Harrny's que presentarán su nuevo programa de danzas modernas. Se proyectará un esbojado programa de cine, estrenándose una película artística de largo metraje.

LOS ESTRENOS

Se ha inaugurado la temporada de Pascua en Madrid con una racha de estrenos.

A continuación publicamos lo que dice de algunos de ellos la prensa de la Corte. Pertenecen respectivamente a los teatros Infanta Isabel, Apolo y Cómico.

«Caperucita y el lobo»

Una mujer casada a la que acecha el adúltero. No es de mucha novedad el conflicto dramático. Pero ¿hay algún tema nuevo en el mundo de las Letras? No hace tanto tiempo estrenaba el mismo Pinillos «Los senderos del mal», comedia que tiene estrecho parentesco con «Caperucita y el lobo».

«Caperucita y el lobo» demuestra que la personalidad de Pinillos se mantiene vigorosa y que es el autor dramático nuevo que llega a la escena con más garantías para florecer de ella.

«La sal del cañiño»

Pepito Fernández del Villar tiene la virtud de presentarnos cuadros de color con escenas andaluzas de amores, celos, piropos hiperbólicos y floreos de frases y de ingenio, y como estos cuadros son cortos, tienen animación y son alegres, entretienen y agradan.

Este nuevo entremés, de porte malagueño, ya nos era conocido por su inserción en «Blanco y Negro». Tiene soltura y gracia en el diálogo, y hay dos parejas de novios en un patio andaluz, que en pocos minutos rifan, se enciellan, cambian de amor y se vuelven a contentar.

El público aplaudió, y Pepito Fernández del Villar salió al proscenio.

«El Club del Ministerio»

¡Defraudados, completamente defraudados! Ni asesinatos, ni derrumbamientos, ni choques de trenes, ni siquiera media docena de niños degollados. Nada.

Tal vez por eso, al público no le interesó ni poco ni mucho todo lo que sucede en «El Club del Ministerio», cuya plácida y tranquila acción se desarrolla entre presidentes del Consejo, ministros, lores y secretarios de Embajada.

Por eso, y por la interpretación, que tampoco fué del agrado del público, si se exceptúa al Sr. Rambal y al actor encargado del papel de detective, que es lástima que se tenga que ver siempre rodeado de gente malcante».

De Subsistencias

No hay huevos.—Después de embarcadas en un mes con destino a Barcelona 18 o 20 mil docenas de huevos, Palma, se halla estos días sin huevos con que atender al abastecimiento de sus habitantes.

Sin comentarios...

El alza del pan.—De día en día continúa acentuándose el alza del pan en Palma, sin que nadie, por lo visto se preocupe de normalizar la situación.

Las patatas.—En la Plaza de Abastos y otros comercios de Palma, las patatas se venden estos días a razón de 66 céntimos el kilo.

Las carnes.—Continúan escaseando las carnes de buey en la Plaza Mayor, siendo por el contrario en cantidad abundante, las de cordero expuestas a la venta.

Las hay también en abundancia de gallina, aunque a precios elevados, en las mesas no reguladoras.

El ganado vacuno y el trigo.—La Cámara Agrícola de Menorca se cree en el deber de informar a todos los habitantes de aquella isla, que si algún día hay falta de pan, cílpese tan solo a ciertos individuos de la Junta de subsistencia, que por sistema se niegan a que se embarque ganado. Cuando el diputado señor Llanós, en telegrama dirigido al Alcalde de aquella ciudad, le manifiesta que la Junta de Barcelona está dispuesta a ceder trigo y harina a cambio que envíen ganado vacuno de dicha ciudad.

Igualmente debe hacer constar dicha Cámara, que es falsa la especie circulada por ciertos cortantes de esta ciudad, que dicen no encuentran ganado vacuno para sacrificar, cuando en esta época además de exceso de ganado sobran para el abastecimiento del Mercado, todavía quedan más de mil reses vacunas para exportar.

Trigo intervenido.—Esta tarde el comerciante don Vicente Alzamora ha pasado a saludar y conferenciar al mismo tiempo con el señor Gobernador.

Se ha convenido pedir al Ministro de Abastecimientos mil toneladas de trigo argentino, ya que estos comerciantes responden cumplidamente del pago.

GACETILLAS

—Sesiones de Caridad. Mañana, viernes, el Taller de Caridad de Sta. Teresa y Sta. Catalina, reanudarán las sesiones de cine a beneficio de los pobres en el Circolo de Obreros Católicos, con las interesantes y grandiosas películas «El Rubí del Destino» y «El Teléfono de la Muerte»; dando comienzo a las 7 en punto mañana y demás viernes sucesivos.

—Borracho. Ha sido conducido a Capuchinos un individuo que se hallaba en lamentable estado de embriaguez y promovía escándalo en la vía pública.

—Detenido. Por el agente de policía señor Florez ha sido detenido esta mañana, un individuo presunto autor del hurto de cuatro lechonas en una propiedad del término de San Jordi.

El individuo de referencia apodado «Carotas» se le vió vender, ayer, en el mercado celebrado en Sineu a una de las expresadas lechonas.

—Hecho vandálico. Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado un sujeto apodado Es Meije, de pésimos antecedentes, por el repugnante delito de abusos deshechos en una pobre chiquilla, que a consecuencias de ello se halla delicadamente enferma.

—Ayer tuvimos ocasión de saludar al General y químico D. Francisco Rius de la casa Rius Teixidó y C.ª de Barcelona, los cuales vienen dedicándose a la fabricación de productos para la industria del calzado; habiendo dado a conocer el Gut Ruteix, n.º 4. (Cement) especial para las entretalladuras del calzado y maquinistas, dando un excelente resultado por su evaporación y adherencia rápida; como ceras, mei, tintas para el lodado, etc. Ponemos en conocimiento de los fabricantes de calzado de estas Islas, que ha sido nombrado representante comercial nuestro amigo D. Antonio M.ª Rosselló Sendra, Conquistador 14—2.ª a quien felicitamos y le deseamos buenos negocios.

De la Región

ALCUDIA

Como de costumbre se celebraron las fiestas de semana santa registrándose una sola novedad, el debut de la banda del Centro Recreativo Alcedense que alternando con la municipal dieron mayor realce a los citados actos.

Si guiendo también la costumbre establecida hace cuatro años dedican el segundo día de Pascua al Homenaje a la Vejez, única fiesta que ha conseguido congregarse a todo el pueblo en la plaza año tras año y cuya finalidad no puede ser más moral y más cívica.

Este año dirigieron la palabra al pueblo el señor Egozomo y el señor Alcalde cuyas peroraciones elucubradas merecieron unánimes y entusiastas aplausos de la concurrencia.

Es una lástima que los demás pueblos de la isla no hayan secundado a Alcudia en la implantación de tan hermoso festejo y más lástima es aún que la capital, predicando con el ejemplo, no haya enseñado el camino a seguir a los demás pueblos en fiesta tan educativa.—C.

22-4-1918.

Mercado de Inca

Día 24 de Abril de 1919

Almadrón (quintal).	135'00
Trigo (cuartera)	00'00
Candéal.	00'00
Cebada del país	18'50
Cebada forastera, id. id.	00'00
Avrta del país, id. id.	15'00
Avena forastera, id. id.	00'00
Habas para cocer, id. id.	30'00
Id. ordinarias, id. id.	27'00
Id. para ganados, id. id.	26'00
Maiz, id. id.	35'00
Erijoles, id. id.	00'00
Habichuelas (confits), id. id.	50'00
Habichuelas blancas, id. id.	45'00
Garbanzos, id. id.	40'00
Cerdos cebados (la arroba).	00'00
Azafrán los 33 gramos	4'50

Lote 6 pesetas

La viuda de Elzen, por Máximo Gorki.	1'00
Las larvas del oculismo, dor John Billingbryok	1'00
Un diccionario	1'00
Rafael Calzada	2'50
La conquista de Mallorca (sermón)	1'00
El gato negro (novela)	2'00
Luz y tinieblas	1'00
Espiritu de Ramón Llull	1'00
Poesías recogidas de José Zorrilla.	1'00
El reconocimiento de Sakuntala.	1'00
Discursos del señor Dato y Sánchez Guerra.	1'00
Fray Cándido—El Padre Coloma	2'00
A Flor de Piel de Antonio Hoyos	3'50
Vinet	

Total. 19'50

De venta en la Librería Tous, Plaza de Cort

OBRAS NUEVAS

Momentum Catastrofica de Pio Barroja 1'25 pesetas.
Capitanes Valientes, por Rudyard Kipling. 2'50 id.
El teatro clásico francés
Junin y Ayacucho, por Daniel Florencio Oheary, 4 id.
Coplas del año, por Luis de Tapia, 3'50 id.
Cervantes, revista Hispano Americana 3'50 id.
Manual de la perfecta coqueta, (libros para mujeres) por Rafael Santa Ana, 3'50 id.
De mi Ideario, por Juan Cueto, 2'50 id.
Frases célebres de militares, por Arturo García Gatralla.

De venta en la Librería de J. Tous.

Pianos Automáticos

'ANGELUS'

El ideal, como instrumentos de verdadero arte, según unánime opinión de profesores y aficionados.

Construcción sólida y esmeradísima y aspecto elegante.

Potencia y dulzura de tono admirables.

Extrema comodidad de funcionamiento.

Tienda EL JAPON

Sucursal de Son Español

Mazagán, esquina Heredero

Teléfono 160.

Espléndido stock de Rollos, 88 y 65 notas.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche, Colón 23, Peregril 24. Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías de Mallorca.

Gas y Electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster

Instalaciones eléctricas, Sanitarias, bombas, Motores y Pararrayos. Plaza del Rastrillo, 8, y Colom, 9.

RAYOS X

Electricidad Médica

José Sureda Massanet

Especialista en enfermedades de la mujer DANUS 4, DE 10 A 1

MUCHACHO

Se necesita uno en la Farmacia de Rover.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomalir) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante si hgiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo, lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 20, MADRID. Se vende por correo certificado a quien le pide.

La Americana

Segunda parte de EL SARGENTO REAUD

por PEDRO SALES

CONTINUACION.

son... quedará a su vez solventado el negocio de seguros, conjurándose por lo tanto, el peligro en que se encuentra el marqués de quebrantar fraudulentamente. Estas soluciones serán para mí bastante provechosas, y me pondrán en circunstancias favorables de reunir una colección sin rival... ¡Y quién había de creer que todo este depende de unos amoríos!

El señor Baradoux hubiera debido pensar al mismo tiempo que las cosas que tienen bases tan poco sólidas, pueden desvanecerse; pero abrigaba completa confianza, y si se decía que todos aquellos asuntos estarían concluidos en el espacio de un mes, es por que no dudaba de que para entonces Federico de Villepreux sería el marido de Edith Dickson. Y si aquella noche el banquero gozaba con tales pensamientos, era porque mistress Dickson daba una gran soirée, en la cual Edith aparecería deslumbradora, y todos los interesados en el casamiento que se proyectaba, el americano, su mujer y el marqués de Villepreux, esperarían su animado Federico por el baile, confesaría su amor a la joven americana.

El señor Baradoux vestido ya, no esperaba

para ir a la avenida del bosque de Bulegne, más que la llegada del espía que le contaba diariamente cuanto pasaba en el palacio de Villepreux.

Al marqués le había sorprendido en extremo, cuando Baradoux le dió a conocer las condiciones de Dickson, la exactitud de los informes del banquero ten todo lo que le concernía; mas hubiera tenido la explicación de tal misterio, si hubiese asistido a la siguiente escena.

Baradoux empezaba a impacientarse cuando sonó la campanilla.

Abrió el mismo la puerta, porque no queriendo que aquellas entrevistas tuviesen testigos, había a prevención dado permiso a su criado para irse de paso.

El individuo que entró, era Polidoro Guepin.

El digno criado de Honorato de Villepreux le hacía traición siempre que la ocasión se presentaba, desde que los negocios de su señor empezaron a salir mal. El marqués, no teniendo dinero y viéndose obligado a recurrir a ciertos artificios para procurárselo, había suprimido forzadamente las recompensas que daba antes a Guepin, y Honorato seguía creyendo que su factotum le permanecía fiel, porque nunca le habló de marcharse ni se manifestó disgustado.

Aquel sirviente trujo enconstró pronto una compensación entre los diferentes hombres de negocios que explotaban al marqués, o más bien, su nombre y su título. En el número de estos, Baradoux ocupaba el primer lugar.

Generalmente, Guepin no se presentaba más que una vez al mes en casa del banquero para hacerle una reseña sintética de los incidentes que ocurrían en casa de los Villepreux; pero desde que el negocio Dickson estaba sobre el tapete, iba dos o tres veces por semana, y siempre Baradoux le regalaba cincuenta o cien francos, según la importancia de las noticias que le suministraba.

Aquella noche el criado se presentó manifestando en su semblante gran alegría.

—¿Puede hablar?—preguntó.

—Sí; estamos seles.

El criado soltó una carcajada.

—¿Ah, señor Baradoux! Cuando me acuerdo de la cara que han puesto las dos marquesas y el joven, en el momento de dirigirlas el marqués una filípica respecto a la señorita Enriqueta, no puedo menos de reírme.

Sabía él que ambas señoras de Villepreux le aborrecían, le despreciaban y que varias veces habían pedido a Honorato que le despidiera; así es que las odiaba furiosamente y se alegraba de sus sufrimientos.

—Buena, buena—dijo Baradoux, que tenía prisa—ya me habéis referido esa escena. No tengo tiempo que perder; ¿qué hay de nuevo?

Guepin tenía al banquero por un bribón de orden superior y le respetaba, por cuyo motivo adopto un aire más conveniente, y respondió:

—En cuanto a hechas salientes, poca cosa don Salurni; pero respecto a lo que se refiere a los sentimientos, a lo que entra en el dominio de la ética, como dicen los filósofos

algo interesante.

Este picaro se preciaba un tanto de literato y hasta pretendía que para conocer mejor a su amo había ensayado algunos ratos al estudio de la psicología.

—¿Pues bien, señor Guepin! ¿qué habéis notado que pertenezca al orden psicológico?

—Primer punto—dijo con importancia el criado—el señor marqués ha recibido ayer cartas amenazadoras de algunos accionistas de su Compañía de Seguros.

—Ya sé, ya sé—interrumpió Baradoux—esas cartas han sido escritas por consejo mío. ¿Qué efecto han producido?

—Al principio algún susto. Dichas cartas hablaban de bancarrota fraudulenta, de abusos de confianza; una de ellas hasta ponía la palabra «estafa». En fin, expresiones que no gusta oír ni aun cuando vayan dirigidas al prójimo. El señor marqués se sintió turbado; pero no por mucho tiempo; leyó yo dichas cartas mientras estuvo en su tocador... Cuando salió de allí, las quemó y su cara tomó la expresión que le es habitual; mas era fácil adivinar su pensamiento. «Mis imbéciles acreedores se sentirán tener paciencia, pues dentro de un mes iré a Federico me habrá desembarazado de ellos.»

—¿Y su hijo señor Guepin?

—Está triste, muy triste. Creedme, quiere más de lo que imagina a la hija del notario...

El ayuda de cámara pronunció la palabra «notario» con un desdén que indicaba la poca simpatía que le despertaba el depositario de la vía pública.

—¿Pero no ha concluido todavía eso?—preguntó Baradoux.

—No, señor; estas relaciones son las que más peligro ofrecen. Es preciso que os hagáis cargo de que son amigos desde la infancia.

—Sin embargo, ¿no la habrán vuelto a ver?

—Desde el día de la escuela con el padre, no señor. Pero el condé sufre mucho, no duerme y con mucha frecuencia se encierra con su hermana para hablar de sus amores... ¿Son tan desgraciados ambos?

—¿Y Juan Renaud?

—Oh! eso—dijo Guepin con sorna—es he dicho desde el primer día que no nos es torbaba ya. No ha vuelto a dar señales de vida. Cuando se le que él, nadie se atreve a amar a una señorita de Villepreux. El señor marqués bastante se lo dió a conocer en su carta; pues es preciso confesar que la escribió con mano maestra.

—No habéis con tanta seguridad, Guepin pues me figuro yo que si algún peligro ha de presentarse en contra de nuestros proyectos, ha de venir por este lado. Vigilad algo la calle del Sentier para que sepan lo que allí ocurre; es lo he dicho ya otra vez, y habéis hecho mal en no seguir mis indicaciones.

—Está bien, señor Baradoux; pero si os sirve de algo mi opinión, os afirmo que en cuanto esté restablecida, la señora Renaud se irá a vivir con su hijo al último rincón de alguna provincia. El joven sabe fuertemente

(Continuará).

MOTORES MARINOS Fabricación Nacional

Motores de combustión interna, desde 4 a 150 H. P.

Excelentes para trabajos rudos y continuos

“ R E X ”

Entrega rápida de los tipos de 4 a 40-60 H. P.

Especiales para salvavidas, remolcadores, etc.

PÍDANSE CATALOGOS Y PRESUPUESTOS

Grandes talleres de construcciones mecánicas de Vallet y Bofill, S. en G. Barcelona

Representante general para las Baleares: ANDRES SALOM, Morlá 10, Palma de Mallorca

Banco Nacional de Mutualidades

SOCIEDAD ANONIMA

Capital social 1.000.000 de ptas.

DIRECCION GENERAL: ALCALA, 52, MADRID

DELEGACION EN BALEARES, PLAZA DE LA CONSTITUCION 84, PALMA DE MALLORCA

Consejo de Administración

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Rafael Pica-vea y Leguía, Co-fundador del Banco de Vizcaya, y Co-fundador y Consejero del Banco de Burgos.

CONSEJEROS.—Ch. Berrogain, Co-fundador y Consejero de egdo de «La Banque Baque-Américaine, de Bayonne.»

E. Bertrand, Comisario comercial de Francia en España.

Jesús R. Coloma, Abogado, Ex-Inspector general de Pósitos.

Antonio Pozzi, Ex-Secretario del Banco Naviero-minero de Bilbao y del Banco Vascongado, Fundador y Ex-Director de la «Ibérica».

DIRECTOR GENERAL.—Jesús R. Coloma.

SECRETARIO.—Rafael de Ortega.

LETRADOS.—D. Javier Cabezas.—D. Gabriel J. de Cáceres.—D. Leopoldo Senso.

ARQUITECTOS.—D. Teodoro Anassgasti.—D. José Basterra.—D. Angel F. Casadevante.

Venta de Títulos Hipotecarios de la Serie A y B al contado y a plazos

Intereses que devengan anualmente nuestros títulos, y que pueden cobrarse por trimestres, semestres o por años.

Títulos Serie A al contado

El cinco por ciento si la imposición es por más de un año.
El cinco y medio si la imposición es por más de tres años.
El seis por ciento si la imposición se hace por un minimum de cuatro años.

Títulos Serie B. a plazos

Estos títulos pueden pagarse hasta en diez plazos, y el interés compuesto que devengan es el cinco por ciento.

Tubos y Mangueras

Mangueras para Sulfatar, Mangueras para Riego de Jardines, Mangueras para Traslado de Vinos, Mangueras para Aspiración, Mangueras para Agua Caliente, Mangueras para Aceites, Mangueras para Vapor, Mangueras para Presiones Hidráulicas, Mangueras de Leno, Mangueras Leno y Goma, etc.

Precios muy ventajosos y calidades buenas

CASA CODINA, Calle Unión 8, Palma

Calzados EUREKA

Con objeto de dar a conocer al público nuestros calzados de temporada se harán grandes rebajas de precios, hasta final de este mes.

Zapatos Señora todos los estilos glacé negro y color preciosos modelos de primavera 10 PESETAS.

Modelos gran Fantasía de nuestros talleres de Ciudadela.—BOLSERIA, 10.

ANTONIO BOSCH

Especialidad en fabricación de

Poleas de Madera ligeras

y de gran resistencia, propias para toda clase de industria.

Precios sin competencia

IMPORTANTE—Estas poleas se pueden servir a las 24 horas de recibido el encargo.

Calle Virgen de Lluç, 1
FABRICA DE MUEBLES

COLMADO DURAN

(Antiguo Colmado Rubio)

CEREROLS 11, Sucursal: RINCON, 1

Cafés Testados

A 6 pesetas kilo -- 100 gramos 60 céntimos

Azúcar blanquilla a 1'70 Kilo

JULIAN TICOULAT Cirujano-Dentista

Dentaduras 12 Duros. Dientes desde 3 PESETAS. Extracción sin dolor

CALLE SAN MIGUEL NUMERO 20—PALMA.

Representación de alumnos de la Academia de Infantería

CALLE DE LOS BEQUER, N.º 8, PRAL (ANTES LECHUGA)

Don Saturnino González Torollo

antiguo Celador del Material de Inspección de las obras del Alkazar en la actualidad retirado.

TOLEDO

acepta la representación de las familias cerca de la Academia de Infantería y Colgios preparatorios para cuanto les estra a sus recomenados, en todos aquellos casos que necesitan. Apoyado, atendido a que ellos con la puntualidad, celo y laboriosidad que le caracterizan y ha demostrado en los muchos años que viene ejerciendo este servicio.

Enfermos de los ojos



“OIDEO”, Único producto del mundo que, friccionado en las sienas, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No trás miopes, prebitas ni vistas débiles. UN LIBRO GRATIS escrito por: SUC. BERNARDINI & C.º FERRAZ, 13, MADRID—Teléfono número 343 o en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Servicios de la Comp.ª Transatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costa firme

El vapor **Valencia**, saldrá el día 25 de Marzo de Barcelona el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y eventualmente Veracruz.

El vapor **de Bilbao**, el **de Santander**, el **de Gijón** y el **de Coruña** para Habana.

El vapor **MONTEVIDEO** saldrá el 16 de Abril de Barcelona, el 17 de Valencia, el 19 de Málaga y el 21 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra.

Líneas al Río de la Plata y Brasil

El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**, saldrá el día 24 de Abril de Barcelona, el 25 de Málaga y el 27 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor **de Bilbao** y **Santander**, el 7 de Gijón, el 8 de Coruña y el 9 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Filipinas

El vapor **de Barcelona** y el **de Cádiz** para Canarias, Durban, Labang, Rangoon, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo

El vapor **de Barcelona** con escalas en Valencia y Alicante y el 12 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos en las puertos del Mediterráneo y New York y puertos Cantábricos especiales de los puertos de Nueva York y se anunciarán oportunamente cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros si quieren la Compañía de alojamiento y trato emersado, como ha acreditado en el dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Informarán en Palma, Sres. Jaime M. GRANADA y C.º S. en C., Plaza de Antonio Maura, 4.

Bicicletas

Vende de nuevas SUIFT. Jaime Morlá—Linda.

Casa con Jardín

En el Sector del Real, a 500 kilómetros de Palma, se sitúa una casa con jardín en punto céntrico. Informes, Centro de Anuncios.

Tienda de comestibles

Per suscritores su dueño se desea traspasar una casa muy buena parroquia situada en punto céntrico. Informes, Centro de Anuncios.

TEATRO BALEAR

Se invita a los socios que asistan a la reunión que celebrarán el día 27 a las once, Calle de las Capuchinas número 19.

Oficial barbero

Se necesita un oficial de segunda. Informes, Constitución—25.

Silería de Salón

Se vende una cañaca usada. Informes, Centro de Anuncios.

Sirvienta

Se necesita para un señalero respectible, que sepa cocinar regularmente. Informes, Plaza de Santa Rulalia, número 17.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
84 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.
Sub-director en Baleares, D. Miguel Arias, P. Constitución 44—2º

El Barato

JAIME II 59 Y 61, Y VICENTE MUT, 2

Gran liquidación de todas las existencias de

INVIERNO a PRECIOS NUNCA VISTOS LO INGREIBLE

Trajes pañete Señora a 4'50 ptas. cortes de 5 metros.
Mantas algodón a 1'75 usa.
Bastieria Trajes a medida con forros de lana desde 40 ptas.
Abrigos Novedad desde 25 id.

Nota importante.—Trajes luto en 8 horas

MEDIAS DE GOMA PARA VARICES

(Calses de Gema)

En tejidos Elásticos, Rodilleras, Pantorrilleras, Muzleras, Tobilleras y Medias enteras, todo de Fabricación Inglesa garantizada. Inmenso surtido. (Precios no conocidos).



CASA CODINA

Calle Unión, 8, Palma, Teléfono, 271

SARNA EL ANTISARNICO MARTI

es el UNICO que cura sin BAÑO.
Venta: Centre Farmacéuticos, Harinas 34 y Farmacias. Agentes exclusivos J. URIACH y C.º, Bosch 49, Barcelona.

ESPECIFICOS

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA y SUCURSALES de

Vda. de José Juan

Nota. Pedir precios antes de comprar

Se vende

Un billar en buena condiciones, con todos sus accesorios.

Para informes, «Unión Protectora Mercantil» Plaza Constitución, 29—al G.º se j.º

Encant de cases a Porto Cristo

Per los presents se fa a sobre qu' a sa notaria de D. Josep Vidal de Manacor, se treuen a l'encant, per que son amo se muda a Mallorca, dues cas a veïnades, qu' están a un dels punts mes bells i sos de Porto-Cristi; una es el carrer de'n Burdissá n.º 27 i s'altra a nes carrer de Colón. Totes dues son de dos pisos vestides i altes de paladà. Tenen baixos i alts, terrat, piques, cisterna y terradet a sa carrera que mira a la mar. Hi ves tot es moblatge, es el qual e hi entren deu llits platerica fina, i tota la resta de casa i cuina, tot casal nou. També e hi están dues casetes de bany, una qu' está en es lloc dels honos i s'altra a nes de ses doas.

Se remaratará tot amb un pich, si se postura agrada a 28 d'Abril present, de mit dia a les dotze y mitja, noves, segons el pich de condicions i titol de propietat, a la mateixa notaria.

SE ALQUILAN

Espaciosos establecimientos completamente decorados con gas, electricidad, y agua a grifo, propios para comercio y recreación. Informes, Conquistador 18 de 8 a 10 y de 2 a 4.

Manchas, Pocos, Arrugas y Paño del embarazo!

Desaparecen en pocas días usando diariamente 4 o 5 GOTAS de

Agua Argentina

que además de estas propiedades deja la cara perfumada y fresca de una blancura sin igual y tan avieciopada y tersa que puede compararse a la más tierna juventud. Las personas de cara arrugada pueden volver a ser jóvenes usando esta AGUA. Puede usarse sin peligro de ninguna clase. Es de uso externo y tan inofensiva que sirve para los niños de pecho. Con un solo frasco pueden apreciarse los efectos.
Depositorio: LA ORIENTAL, Bartolomé Queigles, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.

Taherna y casa de comidas

Por retirada del negocio se vende una con buena parroquia situada en un punto céntrico. Informes, Centro de Anuncios.

¿¿CANAS??

Desaparecen en seguida usando las

GOTAS GRIEGAS

Único producto en el mundo que devolvos los cabellos INSTANTANEAMENTE su color primitivo, con toda naturalidad, suavidad y BRILLANTEZ.
Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir al pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan pues el que las usa una vez, les prefiere a todas sus similares, tinturas y aguas.
Precio, 8 pesetas
Depositorio: LA ORIENTAL, Bartolomé Queigles, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.

Atencion

Compra y venta de botellas y garrafones usados y franquía de todas clases. También se venden bolas de billar de marfil y pasta y accesorios para billar, calle de la Soledad 19, taberna CAN OLIVA.

Chalet amueblado

Se alquila uno en Sóller, con buena vista. Informes en el RESTAURANT de la ESTACION DE SOLLER

VINO DE MESA

ABSOLUTAMENTE PURO
a 0'20, 0'30 y 0'40
Calle Sacristía S. Jaime 3.